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|. Cdl éwiczenia

1. Poznanie metod projektowania filtrow cyfrowych eskaiczonej odpowiedzi impulsowej.
2. Synteza oraz implementacji filtru cyfrowego o zagmwiasciwosciach.
3. Analiza wtgciwosci zaprojektowanego filtra.

II. Ramowy program éwiczen

1. Wyznaczy transmitangj cyfrowego filtra rekursywnego w ngpujacej postaci:
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G(z) = % ——
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— W procesie projektowania wykorzystametod polegajca na dyskretyzacji prototypu
analogowego poprzez przeksztatcenie bilingowe.
— zaprojektowany filtr powinien kgyfiltrem:

grupy nieparzyste — dolnoprzepustowym (DP),

grupy parzyste — gornoprzepustowym (GP).

— czstotliwos¢ graniczna projektowanego filtra cyfrowefyg=(200+('nr grupy)*50) Hz.
— jako prototyp wykorzystatransmitangj ‘nr grupy (patrz rozdziafll ).
— przyp¢ czgstotliwos¢ prébkowania rowa f,=(900+('nr grupy)*100) Hz.

Uwaga! Przyj¢é ze cestotliwas¢ graniczna, to taka estotliwasé, przy ktérej wzmocnieni filtra
spada do wartéci -3dB.

2. Wykorzystugc srodowisko Matlab/Simulink:

— zdp¢ charakterystyk czestotliwosciowa otrzymanego filtru (ocefi czy uzyskany filtr
odpowiada powsszym zataeniom projektowym),

— zbadd odpowiedzi czasowe filtra dla mdych sygnatow weégiowych (przeprowadzianaliz
widmowg sygnatow przed filtragj oraz po filtracji). Przy wyborze egtotliwosci sygnatow
wejsciowych uwzgedni¢ ksztatt uzyskanej charakterystykiesiotliwosciowej otrzymanego filtra.

3. Przeprowad#i syntez oraz analiz filtra cyfrowego - tak jak opisano to w dwoch pasyych
punktach - gdy prototyp analogowydzie filtrem wyszego rzdu (np. trzeciego). Poréwéa
wiasciwosci z filtrem nizszego rzdu.

[Il Dodatkowe informacje
Projektupc filtr nalezy wykorzystéa pontsze przeksztatcenia:
DP: G(2)= G(s)‘ A=, ctg(w,T,/2)
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gdzie:

G(2) — transmitancja poszukiwanego filtra cyfrowegoINO
G(s) — transmitancja prototypu analogowego,

wya— pulsacja graniczna filti@(s),

ayc — pulsacja graniczna projektowanego filtra cyfrgo&(2),
g — gorna pulsacja graniczna projektowanego filyfaoovegoG(2),
wyq — dolna pulsacja graniczna projektowanego filifaosvegoG(2),

Transmitancje filtrow wzorcowych:

1. Butterworth 2-rgdu

2. Bessel 2-rdu

3. Tschebyschev I, 2¢du
4. Butterworth 2-rzdu

5. Bessel 2-ru

6. Tschebyschev |, 2¢du
7. Butterworth 2-rzdu

8. Bessel 2-ru

9. Tschebyschev |, 2¢du

Butterworth 3-rzdu

Bessel 3-rzdu

Tschebyschev |, 3-¢du
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